



# 少數暴徒撞鐵馬襲警員堵馬路 誰在使用暴力？誰在守護香港？

孫子孫

「佔中」提早發動並且迅即陷入失控，少數暴徒不斷將衝擊升級，已經完全撕毀了所謂「愛與和平」的外衣。然而，反對派及其喉舌為了煽動悲情，吸引不知就裡的市民參與「佔中」，不斷誣指警方使用「過度武力」，對「手無寸鐵」的市民發射催淚彈，是「武力鎮壓群眾」。這種說法完全是顛倒是非。少數暴徒首先對警方使用武力，多番推撞鐵馬、使用雨傘襲擊警員、毀壞警車，甚至癱瘓多條交通要道，導致形勢急轉直下，隨時會造成政府總部失陷以至嚴重人命傷亡。警方施放催淚彈疏散群眾，是穩定現場的必要之舉，目的是保護而不是鎮壓市民。如果是外國警方面對如此衝擊，早已動用電槍、橡皮子彈應對，怎可能如香港警隊般克制？真正製造暴力的是「佔中」搞手以及少數暴徒，而不是每日受盡示威者辱罵仍然堅守崗位，以血汗守護香港的警員。

暴力「佔中」已造成41人受傷，當中包括警員、立法會保安人員及示威者。警務處助理處長(行動)張德強昨日在記者會上表示，過去數日，警方防線不斷遭受衝擊，包括在添美道，而其他地方又有警車被包圍，大批示威者除設置路障並衝向警員，有警員更被雨傘刺傷。由於有示威者帶雨傘、雨衣、眼罩或保鮮紙等裝備，看來是有備而來衝擊警方防線，情勢均對警員構成危險，雙方亦有機會受傷。在屢次警告無效之下，為免造成傷亡，警方別無選擇，只有使用適當及最低武力執法，初期分別使用了胡椒噴霧及警棍，及後在情況未獲改善下才施放催淚彈，主要目的是避免造成更大的傷害。這說明警方使用最低武力穩定局勢是必要的，否則一旦防線失陷，所造成的後果將不堪設想，警方的處理是負責任的做法。

## 少數暴徒不斷激化衝突製造對抗

然而，反對派在「佔中」發動之後，卻不斷對維護法紀的警員作出種種抹黑和攻擊，其喉舌更故意炒作警隊施放催淚彈，是「鎮壓手無寸鐵市民」云云。這是故意偷換概念，當日發動衝擊的並非市民而是暴徒，他們更非手無寸鐵，事件是一次有組織、有預謀的暴力騷亂。回到周日早上的添美道，當時大部分參與「佔中」的市民都只是和平集會，並沒有衝擊警方防線，也沒有進佔馬路，而警方也只是在外圍維持秩序。但到了下午，形勢卻出現了一百八十度逆轉。一班激進派暴徒突然大舉進入添美道集會現場，繼而不問情由的突襲警方防線。這班暴徒更佔領並癱瘓金鐘行車要道，並且煽動一些不知情由的示威者參與衝

擊，導致現場局勢一片混亂。這班暴徒更準備了大量雨傘作為衝擊防線、襲擊警員之用。一些警員在倉促之下被暴徒不斷襲擊，防線接連退後。當時的形勢十分危急，如果警方防線被衝散，一眾暴徒將可驅直入攻到政總並且將政府中樞佔領，隨時令特區政府運作停頓；而且在衝擊過程中更會造成警員與示威者的嚴重傷亡。於是現場的警務指揮官隨即下令施放催淚彈疏散示威者，避免局勢進一步惡化。出發點是維護現場秩序，保護市民，而不是對付手無寸鐵的市民。更何況一眾暴徒根本已準備了大批攻擊裝備，甚至帶備眼罩或保鮮紙，說明他們早已料到警方會施放催淚彈，並非是和平集會的市民，警方果斷處理何錯之有？究竟誰才是在使用武力？

然而，反對派卻將施放催淚彈事件上綱上線的炒作，煽動不知情實情的市民，激怒他們加入衝擊行動，引發了晚上嚴重的警民衝突，最終迫使警方要發放多枚催淚彈來穩定局勢，事件中的始作俑者，是首先發難並將市民作炮台的暴徒。而且，少數暴徒在行動中不斷暴力衝擊鐵馬，大肆羞辱以至襲擊警員，破壞及堵塞港鐵大門，甚至有警車因衝擊而受到破壞。種種行徑在在說明，這些暴徒是有意製造事端，挑動警民對立，他們更加在網上發佈大量謠言，甚舉解嚴軍入城；警方已經發射橡膠子彈；有示威者中彈身亡，等等，目的就是要火上加油，令衝突愈益失控讓他們可以渾水摸魚。這些人才要對事件負上全部責任。

## 支持警方執法 免蹈「倫敦大騷亂」覆轍

只要不帶偏見的人，相信都會認同警方在處理「佔中」時已經表現出最大的克制和忍讓，至今沒有造成嚴重傷亡，沒有引發不可挽回的情況，正是由於警方處理得當之故。一些不斷批評警方處理「佔中」的人，請看看世界上其他國家，包括「民主典範」的美國警察是如何對待示威者。在美國，任何情況下警察如果出現，任何人就只能服從警察，若與警察「叫板」，下場非常嚴重，襲擊更是等於「找死」。美國警察對付示威者，輕則拳打腳踢、警棍相加，重則強力噴水器、橡皮子彈、催淚彈齊發。怎可能如香港警隊般不是到了最危急的關頭，都不願施放催淚彈。

大部分參與「佔中」的市民，都只是為了表達其民主訴求，也不是為了衝擊社會秩序，對於這些市民社會應盡量包容和忍讓。但必須警惕的是，一小撮暴徒卻利用市民作為其火中取栗的棋子，不斷將局勢升級，以達到其不可告人的目的。廣大市民應理解到警方果斷執法，是為了保護市民的身家財產。早年「倫敦大騷亂」造成了英國重大的人命傷亡，事後輿論分析指其中一個原因是英國警方近年處理示威衝突過分軟弱，在示威者高舉「自由」之名下任其予取予攜，為免被批評為濫用警權，結果助長了示威者的氣焰，演化成大規模的搶劫縱火，造成嚴重的傷亡及龐大的經濟損失。殷鑒不遠，社會各界都應支持警方依法維持秩序，並且對夜以繼日守護香港的警員，致以崇高的敬意。

# 張榮順：析反對派三邪招 曲解基本法反中

香港文匯報訊(記者 陳熙 北京報道)全國人大常委會香港基本法委員會副主任張榮順昨日指出，「一國兩制」白皮書最根本的目的是正本清源、匡正祛邪，中央對港方針政策一點都沒變。他批評反對派歪曲「一國兩制」和基本法，企圖混淆概念，目的並不是立足香港、為香港好，而是利用香港特殊地位改變整個國家的發展道路。

## 為福建鄉會訪京團講解白皮書

昨日，張榮順為訪京的香港福建同鄉會一行講解「一國兩制」白皮書時表示，香港回歸以後，經濟向好，「一國兩制」的成功實踐，有目共睹。然而有一批人到現在還不願意去接受中國政府對香港恢復行使主權的事實，不願意接受中央對香港的管治權。他們形成一股勢力，要在香港搗亂，矛頭皆指向中央政府。

張榮順指，這批人有三種做法：一是歪曲「一國兩制」和香港基本法，另類解釋香港基本法。從白皮書看，中央對香港的方針政策一點都沒有變。中央發表白皮書，根本目的是正本清源、匡正祛邪：「正『一國兩制』之本，清『一國兩制』之源，樹立社會的正氣，去除反對派對『一國兩制』的歪曲和另類詮釋。」然而，白皮書發表後卻在香港社會引起很大震動，「在反對派長期經營影響下，香港社會很大一部分人已經忘了『一國兩制』的本質。」實際上，白皮書只是在語言上通俗易懂，幫助市民認識了解「一國兩制」和香港基本法，是重新啟蒙。

## 「中央怎麼管，非中央不管」

他進一步解釋，「一國兩制」講的是香港回歸後，中央政府採用什麼方式來管理香港，所以「一國兩制」是講中央怎麼管香港，而不是講中央不管香港，「有一部分權力中央直接行使，大部分權力通過香港基本法授予香港高度自治，對於這部分高度自治的權力，不是中央不管，而是中央通過授權的方式來管。」中央對香港的方針政策是一以貫之，脈絡清晰。

第二種做法是反對派違中央政府必反，違特區政府必反，阻礙特區政府施政。現在愈搞愈厲害，事無巨細都要在立法會內搞拉布，在外面搞抗爭，阻礙整個社會向前發展，最終又把香港發展所遇到的問題歸咎到中央政府和特區政府，其實這些問題本來是他們造成的。

第三就是反對派把自己打扮成香港核心價值的維護者。利用香港社會、廣大市民珍視自由、民主、人權、法治，妖魔化中央政府和特區政府，挑動市民對中央和特區政府的不信任的情緒。

## 勾外力圖將港變對華戰略棋子

他直斥反對派目的並不是立足香港、為香港好，根本是利用香港特殊地位，以企圖改變整個國家的發展道路。從香港回歸以來，反對派完全是淪為一支破壞的力量，「到處抱佛腳找靠山，勾結外國勢力。外國勢力不會從香港利益的角度來考慮問題，而是把香港的反對派當作對華戰略的馬前卒、棋子。」

他並說，中央一直把發展經濟始終放在第一位，認為港人應珍視有祖國作強大後盾，並希望愛國愛港人士團結起來，讓廣大市民認清反對派的真面目。



■座談會後，福建同鄉會會長陳聰聰(左)、監事長施維雄(右)致送紀念品予張榮順(中)。 記者陳熙攝

## 批反對派為私利犧牲學生未來

香港文匯報訊(記者 陳熙 北京報道)全國人大常委會香港基本法委員會副主任張榮順昨日直斥，反對派煽動學生向極端走，「不惜以犧牲港人利益以達到自身目的；在行為上，是極其卑劣的，以犧牲年輕人的未來為代價，躲在幕後，讓別人當炮灰。」

## 「佔中」綁架港人利益逼中央

反對派發動殺傷力很強的「佔中」行動，企圖以此破壞香港命脈，想方設法迫使中央接受他們的普選主張，「中環是香港國際金融中心的命脈，他們搞『佔中』，就要掐住命脈，製造動亂，給香港造成損失，讓中央承受不了。他們為達到自己的目的，不惜犧牲香港的繁榮穩定，哪是為了維護香港人的利益？是綁架利用香港人的利益，作為他們的籌碼，來逼迫中央。」

張榮順指，「佔中」的鼓動者戴耀廷、陳健民兩人是教授，朱耀明是牧師，反對派讓他們出面，是因為學者、牧師形象比較溫和、中立，容易

獲取信任。他們並把手伸向學生，鼓動和利用學生，「把學生推到最前面，做出一些激烈的行為。」

## 成年人應保護學生免過激

他認為，學生有一些激烈的思想、衝動是可以理解的，如果學生像小老頭，社會就沒有進步。學生的問題不在學生身上，而在成年人身上。作為成年人，對於學生一方面要保護他們的熱情，同時又要保護他們、提醒他們不要做出過激的行動。

張榮順直斥，反對派對學生完全不保護，而是利用學生的激情，鼓勵煽動學生向極端走。這些行為綁架香港的利益，「不惜以犧牲港人的利益來達到他們的目的；行為上是極其卑劣的，以犧牲年輕人的未來為代價，躲在幕後，讓別人當炮灰。學生若違法被抓了，他們便撇清關係，又一個個站在道德高地，抨擊政府。」

他直言，反對派這樣搞，出現急變，若能有效處理，平復下來對香港社會的損耗也是極大，今後要修復社會創傷所用的時間也將很長。

# 盧文端：習講話四要點 反對派表態需留餘地



■盧文端

香港文匯報訊(記者 連嘉妮)曾於本月22日隨本港工商專業界訪京團訪京，受到國家主席習近平會見的全國工商聯副主席、全國政協外事委員會副主任盧文端日前發表文章，將當日習近平主席的更多講話內容與大家分享。盧文端認為，不僅中央有信心推動香港普選，英美也傾向香港有特首普選。他提醒溫和反對派人士，不要對即將展開的第二輪諮詢採取杯葛態度，更不要將所謂「聯手否決」的話講死，而需留有餘地，給自己轉圜預留空間。

## 習近平會見訪京團講話四重點

盧文端日前在明報撰文表示，據他記錄所及，習近平當日會見訪京團講話的一個主要內容，就是以「堅定不移支持香港依法推進民主發展」為題，專門論述香港特首普選問題，其內容至少有以下4個要點：

一是強調中央的誠意。他說，回歸以來，香港的民主發展迅速。如果中央沒有誠意，香港的民主是不可能這麼大的成就。

二是普選沒有放諸四海而皆準的模式，香港的民主政治要符合中國國情和香港區情。習近平兩次說到，鞋子合不合腳，只有自己的腳才能感受到。香港最大的現實狀況，就是香港特區是直轄於中央人民政府的一個特別行政區。香港行政長官普選制度，首先要考慮的就是有利於維護中央和香港的憲制關係，有利於國家統一和領土完整，有利於維護香港繁榮穩定。特首人選須愛國愛港，得到中央信任，天經地義。香港普選要照顧各方面的利益，實行均衡參與。

三是人大決定與香港基本法的規定，為香港特首普選構築了堅實的法治軌道。這些都是憲制性的法律，必須得到尊重和嚴格遵守。在香港特區制定的任何選舉辦法都不能違反這些法律。

四是相信廣大香港同胞會依法落實普選。盧文端表示，這是習近平作為國家最高領導人首次全面論述香港的普選問題，他本人感到，其中兩點信息非常明確：一是香港特首的普選辦法，必須按基本法和人大決定辦事；二是對香港依法落實普選有信心。

## 美英承認港政改是中國內部事務

盧文端又指出，需要提醒反對派注意的是，在人大常委會就香港特首普選的框架作出決定之後，英美的態度已發生變化。如美國國家安全顧問蘇珊賴斯最近訪華，其間雖有談及香港政改問題，但立場較美國政府過去的態度和平，不僅承認香港政改是中國內部事務，全國人大常委會對香港政改有決定權，而且認同一人一票已屬於普選。英國方面的公開表態雖然有「失望」的字眼，但更為實質性的態度是鼓勵各方參與政府下一階段的諮詢，推動香港民主進程。

「顯然，在香港基本法和人大決定的框架下落實特首普選，英美等西方國家也認為不是壞事。可以預見的是，『泛民』希望英美在香港特首普選問題上進一步挑起事端，基本上是不可能的。」

盧文端續指，許多市民都希望自己有票選特首，反對派中的一些溫和人士也不願見到普選夭折，而中央又真心誠意大力推動，英美也想香港有特首普選。呼籲「泛民溫和派」需認清形勢，不要把話講死，要給普選放行預留空間。

# 香港正在流血 須向「佔中」索償

徐庶



「佔中」已經導致一些銀行、商店、寫字樓被迫關門，無法營業。企業正在流血，經濟損失不菲；小型的店舖，連伙記也沒有上班，向老闆打來了一個電話說：「沒有交通工具，今日我要告假」，老闆就要一人填補了兩個人的工作，苦不堪言。因應「佔中」衝擊，港元匯率及股票市場正在下跌，所有香港人的荷包都在損失。不少商人和投資者，都在打聽如果「佔中」繼續，會對

香港的投資環境和港元資產造成多大影響，香港籠罩着一片憂心忡忡的氣氛。

香港現在的情況，和泰國曼谷的「佔領」完全一樣，最終只會令七百萬市民付出更重的代價。少數暴徒以「佔中」威脅損害其他無辜市民的利益，然後企圖威逼中央接受一些違憲要求。這不是民主的行為，而是一種恐怖主義手段，理應受到譴責。

今日香港的亂局，都拜戴耀廷去年初發動的「佔中」「所賜」。劇本早已寫好了，現在不過是付諸實現。戴耀廷曾信誓旦旦的說，「佔中」不會傷害無辜大眾，會體現「和平與愛」，還承諾：「如果發生暴力事件和失控，他就會立即叫停『佔中』。」28日衝擊警方防線事件，市民在電視機上都看得一清二楚。結果，戴耀廷等人卻食言了，他們撒賴說：「現在『佔中』，已經不再屬於某一個團體了，這是一個全民的運動，我們已經沒有辦法叫停『佔中』。」這種狡辯，說明了戴耀廷的狡猾和陰險。當市民受到煽動而跟着「佔中」時，戴耀廷立即把自己的承諾拋到九霄雲外了。事實說明：

「和平佔中」只是謊言。扁扁扁，騙騙騙。香港的政客，已經學足了陳水扁的欺騙伎倆，而且「青出於藍勝於藍」。香港七百萬人，已經被綁架了，激進反對派不斷地佔領，通過手機和互聯網，約定在一個什麼地方集會，然後實行暴力佔領，就達到了他們的恐嚇和勒索目標。不過，中小店舖可以組織起來，向戴耀廷以及一眾發動「佔中」人士索償。提前啟動「佔中」，是戴耀廷在添馬公園親自宣布的，七百萬港人都看得見，怎麼能夠在48小時之內就說「佔中」變成了「全民的責任」呢？戴耀廷想賴，是賴不掉的。